

## 胡志明市國家大學預計給高中生提前學習大學課程

駐胡志明市辦事處教育組

高中的優秀學生可以學習一些大學基礎科目並獲得學分之認可，縮短獲得學士學位之時間。

胡志明市國家大學總校長武海君（Vũ Hải Quân）副教授博士表示，在2023年12月22日上午的胡志明市國家大學年會上表示，胡志明市國家大學2024年的目標與新點之一，是實施試做一些普通科目，並以線上與實體學習相結合之方式對優秀高中生進行學分認可。

總校長武海君（Vũ Hải Quân）副教授博士表示，世界上的許多頂尖大學已實施該模式。譬如：在中國的清華大學，卓越人才可以從13、14歲開始學習，16-18歲大學學位畢業，20歲博士學位畢業。胡志明市國家大學是培訓、栽培人才。如果我們繼續遵循線性（linear model）模型，就沒有突破。

據武海君（Vũ Hải Quân）副教授博士表示，胡志明市國家大學正在為該計畫制定具體標準與條件。該計畫針對的是所有高中的優秀學生，而不僅僅是資優高中學校。預計學生透過會員學校的MOOC線上授課系統進行學習，然後直接參加考試（形式為實體考試）以獲得學分之認可。「如果該計畫能夠實施，有才華的學生可以縮短大學學習過程，最多一年。重要的是，這是學生熟悉大學環境並很快決定職業方向之機會」。

這並不是胡志明市國家大學第一次提出該提議。十多年前，這所大學已有個提案，是供高中生學習並參加大學課程中某些科目的學分考試。AP課程（Advanced Placement – 進階先修課程，又稱為美國大學預科）的參考項目，幫助學生從高中開始就提前選擇學習大學的一些大綱科目（38門科目）。

當時，該提案預計將在胡志明市國家大學附屬資優高中（VNU-HCM High School for the Gifted）的優秀學生進行試點。但，各所成員學校在學費、學分認可、學生學習方式等方面尚未達成共識。2021年，胡志明市教育培訓廳還向教育培訓部提議，可允許資優學校的學生參加考試，若學生完成一些基礎科目將獲得學份認可。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2023 年 12 月 22 日，vnexpress 電子報 <https://vnexpress.net/du-kien-cho-hoc-sinh-pho-thong-hoc-truoc-chuong-trinh-dai-hoc-4692033.html>

